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MESDAMES, MESSIEURS, 

Ce projet, examiné par votre Commission des Finances 
en sa séance du 9 juin 1966, a donné lieu aux observations 
suivantes.: 

Un membre constate que le projet ne prévoit pas de res­ 
sources, tout en imposant aux pouvoirs subordonnés une 
dépense dont il y aura cependant lieu de trouver la contre­ 
partie. Il y est répondu que la charge totale pour l'ensemble 
du Royaume ne s'élèvera qu'à deux ou trois millions de 
francs. En outre, il convient de souligner que la remarque, 
sans être dépourvue de pertinence, s'inscrit tout naturelle­ 
ment dans le cadre général des obligations des pouvoirs 
subordonnés. 
Un membre pose ensuite la question de savoir si le pécule 

octroyé peut légalement être soumis à une retenue pour 
la Caisse des veuves et orphelins. Il y est répondu négati­ 
vement. 
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lJAMES EN HEREN, 

Dit voor uw Commissie voor de Financiën ter vergade­ 
ring van 9 juni 1966 onderzochte ontwerp gaf aanleiding 
tot de volgende opmerkingen : 

Een lid constateert dat het ontwerp niet over de bene­ 
d.igde geldmiddelen gewaagt, hoewel het de: ondergeschikte 
machten verplicht tot een uitgave waarvoor nochtans een 
compensatie moet worden gevonden. Hem wordt geant­ 
woord dat de cotale last voor het gehele Rijk slechts twee 
of drie miljoen frank zal belopen. Bovendien zij erop gewe­ 
zen dat die opmerking in zekere zin wel pertinent is, maar 
dat bedoelde last normaal binnen het algemeen kader 
van de verplichtingen der ondergeschikte machten valt. 

Dan vraagt een lid of het verleende vakantiegeld wette­ 
lijk in aanmerking komt voor een afhouding voor de Kas 
voor weduwen en wezen. Daarop wordt ontkennend 
geantwoord. 
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Enfin, voulant éviter une discrimination entre les pen­ 
sionnés des services publics d'Afrique et ceux de la métro­ 
pole, M. Saintraint a déposé un amendement tendant à 
voir appliquer aux premiers, le régime prévu par le projet 
en faveur des seconds. 

Cet amendement n'innove rien en la matière puisque la 
loi du 3 avril 196➔ prévoit déjà cette assimilation entre les 
pensionnés du régime colonial et ceux du régime métropo­ 
litain en ce qui concerne le pécule familial de vacances. 
L'auteur de l'amendement renvoie à ce sujet aux articles 
6 A et 8 de la loi susmentionnée. D'ailleurs, cet amendement 
ne pose aucun problème financier, tout au moins en ce qui 
concerne les pensions de survie, les réserves de la Caisse 
étant suffisantes. 

En effet, la Caisse d'Assurances de l'ancien personnel 
·d'Afrique possède un actif de plus de deux milliards et les 
intérêts du capital sont plus que suffisants pour assurer la 
charge des rentes de veuves. 
li ne serait en aucun cas admissible que les veuves béné­ 

ficiaires d'une rente de survie soient exclues du bénéfice 
du pécule de vacances. 

Le Ministre ayant promis d'examiner ce problème et de 
se prononcer à ce sujet lors de la discussion en séance 
publique, M. Saintraint retire provisoirement son amende­ 
ment. 

Les articles et !' ensemble du projet ont été adoptés à 
l'unanimité. 

Le Rapporteur, 
A. CORBEAU. 

Le Président. e.i .• 
P. MEYERS. 

Ten slotte zij nog gezegd dat de heer Saintraint, om een 
discriminatie tussen de gepensioneerden van de overheids­ 
diensten van Afrika en de moederlandse gepensioneerden 
te vermijden, een amendement heeft voorgesteld om de 
voor laatst genoemden in uitzicht gestelde voordelen tot 
de eerstgenoemden uit te breiden. 

Bedoeld amendement betekent geen nieuwigheid op dit 
gebied, aangezien de wet van 3 april 196➔ reeds voorzag 
in de gelijkschakeling van de gepensioneerden van de kolo­ 
niale regeling met die van de moederlandse regeling m.b.t. 
het gezinsvakantiegeld. De auteur van het amendement 
verwijst in dit verband naar de artikelen 6 A en 8 van 
voornoemde wet. Oit amendement doet trouwens geen 
financieel probleem rijzen, althans voor de overlevings­ 
pensioenen. daar de Kas over voldoende reserves beschikt. 

De activa van de Verzekeringskas van het gewezen per­ 
soneel in Afrika bedragen immers meer dan twee miljard, 
en met de interest van het kapitaal kan ruim worden vol, 
staan om de last van de weduwerenten te dragen. 
Het ware in elk geval onduldbaar dat de weduwen die 

een overlevingsrente genieten, van het voordeel van het 
vakantiegeld worden uitgesloten. 
De Minister belooft het probleem te onderzoeken en zijn 

standpunt tijdens de bespreking in openbare vergadering 
te bepalen. Daarop trekt de heer Saintraint zijn amende­ 
ment voorlopig in. 

De artikelen en het ontwerp in zijn geheel worden een­ 
parig aangenomen. 

De Verslaggever, 
A. CORBEAU. 

De Voorzitter, a.i .• 
P. MEYERS. 


